
Vidíte v uliciach nášho mesta túlavé zviera? Ako máte postupovať?  

 

Hneď v úvode patrí poďakovanie všetkým zodpovedným psičkárom.  

Za čo?       

Za to, že: 

 svojho psíka nevodíte tam, kde je to zakázané alebo to nie je vhodné,  

 po svojom psíkovi vždy upracete, 

 poskytujete svojmu psíkovi potrebnú starostlivosť a lásku, 

 rešpektujete potreby iných. 

A čo tí menej zodpovední vlastníci spoločenského zvieraťa? 

Pri nezodpovednom, často nie úmyselnom správaní hrozí, že zviera utečie, bude sa pohybovať 

po uliciach bez kontroly, môže byť zmätené a následne sa stratiť. Poznáme však prípady, kde vlastník 

sa svojho domáceho miláčika úmyselne zbaví a ponechá ho zlému osudu. 

Ak naozaj nadobudnete presvedčenie, že vidíte zatúlané zviera, v prvom rade zavolajte na 

telefónnu linku 159. Príslušník mestskej polície, ktorý na operačnom stredisku telefonát príjme, vám 

poskytne informácie o ďalšom postupe. Ak máte dostatok času, môžete sa do príchodu hliadky pokúsiť 

vhodným spôsobom upútať pozornosť zvieraťa a pozdržať ho, v žiadnom prípade sa však nepokúšajte 

zviera odchytiť. Zviera bez dozoru môže byť zmätené a správať sa k svojmu okoliu agresívne. Netreba 

situáciu podceňovať a zbytočne sa vystaviť riziku poranenia alebo možnej nákazy chorobou. Ak by 

k poraneniu došlo, určite je potrebné vyhľadať odborné lekárske ošetrenie. 

Aj touto cestou chceme apelovať na majiteľov psov, aby na svojich miláčikov dávali stále pozor 

a zabezpečili ich tak, aby sa nemohli bez dozoru pohybovať po verejných priestranstvách. Každý 

majiteľ psa je v plnej miere zodpovedný za svoje zviera a za škody ním spôsobené. 

Po overení opodstatnenosti oznamu bude na miesto vyslaný odborne vyškolený príslušník MsP, 

ktorý sa pokúsi zviera bezpečne odchytiť. Spoločenské zviera má byť povinne označené čipom tzv. 

transpondérom, podľa ktorého je možné zistiť kontakt na jeho majiteľa. Z ulíc nášho mesta sa podarilo 

aj za pomoci podnetov občanov odchytiť viacerých psov, ktorí boli agresívni a okoloidúci sa cítili 

ohrození, ale pomohli sme aj poraneným, strateným alebo opusteným psíkom. V ideálnom prípade si 

strateného domáceho miláčika prevezme majiteľ alebo odchytenému túlavému zvieratku môže byť 

prostredníctvom karanténnej stanice a útulku Únie vzájomnej pomoci ľudí a psov v Haniske 

poskytnutá druhá šanca na lepší život v novej rodine. 

V texte boli úmyselne vynechaná terminológia uvádzaná v príslušných zákonných normách. 

Ďalšie informácie týkajúce sa problematiky odchytu túlavých zvierat získate na odkazoch: 

https://www.kosice.sk/clanok/aktualne-informacie-o-odchytenych-zvieratach-na-uzemi-mesta- 

https://www.kosice.sk/clanky/skupina/odchytene-spolocenske-zvierata 

https://www.uvp.sk/kategoria-produktu/karantena/ 

https://www.svps.sk/zakladne_info/OZN_TPO_2012.asp 

https://www.svps.sk/zvierata/otz.asp 

https://www.svps.sk/zvierata/tulave_zvierata.asp 
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